

黄龙：云端的咖啡馆真对味儿

刘玲 张凌云

“休闲慢城·多彩黄龙”的旅游品牌已深入人心，在此基础上，如何让慢休闲体验感更出彩？在美丽乡村建设中，乡村咖啡馆是黄龙人找到的新支点，并由这个点链接出乡村游、渔业游、文化游的大舞台，让游客在黄龙美景里更加流连忘返。

8月的天气，很多地方酷热难耐，但在黄龙，却可以在21度的早晨，先去城东体育中心打卡，再沿河滨健身慢道畅快游走。傍晚时分，界头庙镇风光小镇上的咖啡馆是不错的选择。回到县城，别忘了去欣赏喷泉表演。如果赶上周末，除了看文艺表演，还可以乘坐免费大巴游览各个景区。县城各单位的大门对游客也是敞开的，都可以免费停车。

对了，到黄龙游览，人手一份城区常态化演出、乡镇文旅活动一览表和各大展馆开放一览表是必备的。

在黄龙县高标准提升农村人居环境，打造宜居宜业和美乡村的过程中，乡村咖啡馆悄然入局，让原生态的乡村游多了一抹情趣，多了“再来一次”的理由，也让农旅结合、渔业休闲、生态研学等更加生机勃勃。

一条鱼的活力

每到周末，拖家带口到石堡镇渔业休闲小镇的选手们，总能让这个小镇活色生香起来。选手们在能容纳1200人的垂钓赛区纵横驰骋，家人们也不闲着，可以在

小镇所在地梁家河村到处逛逛，品尝村民们提供的地道农家饭菜，观赏到将军泰狮、兰寿等各类奇珍观赏鱼，还能看到草绿色的鱼呢。

通过几年钓鱼大赛等品牌赛事的发展，赛事经济已成黄龙一大亮点。考虑到比赛用鱼等多方面的需求，如今这里已成熟发展成为生态养鱼、科技养鱼、育苗为一体的综合渔业平台，实现了黄土高原也可以养鱼的创举。用创新思维拓展一条鱼的可能，成就了渔业上下游产业链规模化发展。

据介绍，渔业休闲小镇一期13座乡窑也已陆续开放。这些原生态的窑洞冬暖夏凉，经过统一翻新改造，承担不同的功能。如艺坊，到这里可以跟着老师学草编、剪纸等传统技艺，还可以在咖啡吧来一杯咖啡，然后到二楼的休闲座椅吹着凉风聊天，抬眼遥望洁净级别的蓝天上云卷云舒。乡窑系列中还有鲤寓、啮寓等承担住宿餐饮的窑洞。在啮寓，人们可以吃到刚捞上来的鱼制作的鱼火锅，从养鱼池到端上桌不用一小时。

一条鱼能释放多大的活力？在石堡镇得到了最好的展示。如今，这里已建成“黄龙渔业休闲小镇”，正在积极创建“国家级健康生态养殖示范区”，打造集养殖、休闲旅游、加工为一体的现代渔业产业链，带动广大农户增收致富。今年7月，石堡镇渔业休闲小镇又被中国休闲垂钓协会授予“国家级休闲渔业示范小镇”。

一条鱼形成的产业就在村民身边，让村民能摸得到，够得着。据介绍，小镇平均两到三周就会有一次比赛，一般至少会有二三百名钓手报名参赛。这时，除了农家乐、乡窑需要提前预订，村民们在场边可以卖各种农家小吃，还有各种农副产品以及为孩子们专门制订的各种游艺活动。此外，有一技之长的村民可以到渔业养殖场工作，学技术，还可以到公司做清洁工、厨师，收



在石堡镇渔业休闲小镇举办的垂钓大赛已经成为黄龙县一大亮点